

青神县:咱这儿来了一群“活雷锋”

本报讯 乡村要振兴,离不开广大小农党员的参与和奉献。为增强党员、干部,尤其是返乡农民工党员的责任感和使命感,近期,眉山市青神县黑龙镇党委以“情暖三月学雷锋、党员先锋作表率”为主题,动员全镇党员、干部积极开展志愿服务活动,参与到植树绿化、服务乡邻中去。

哪里有需要 我们就在哪

“我要报名!”“我要参加”……

县上刚召开完河长制工作会议,黑龙镇分管河长制工作的副镇长陈建六便谋划已久的清河行动计划抛了出来,以志愿服务的形式发布到“返乡党员”等QQ群里,号召大

家参与进来,群中的党员踊跃响应号召,积极报名参与。

“没事,衣服裤子脏了回去洗洗就好了。”3月10日,是星期天,也是约定好的清河志愿日。一大早,由返乡党员、镇党员干部为主的“红马褂”们便来到清河口清理垃圾,面对年长党员志愿者的“劝退”关怀,黑龙镇返乡党员志愿者老李慷慨挽留。

老宋是这次志愿者清河活动的典型代表,他们挤出周末时间,响应组织号召,拿起“红马褂”,奋战在那在群众需要的地方。

“多亏我们有这样一群先锋队,清河口积成了太多淤泥上游冲刷来的垃圾,关闭后,若是聘请人员清

理,不仅费用特别高,还不一定达到这样效果。”谈及活动的成果,镇长制办公室工作人员为“红马褂”们竖起大拇指。

困难面前 我们不退缩

由于连日大雨,镇上一家农家乐的拆迁和翻新进度受到了严重影响。工期临近,翻新工作却因资源还差很大一段距离,业主想得焦头烂额,于是便向镇党委政府请求帮助。

“急群众之所急,解群众之所困,

农家乐的拆迁翻新的工期非常紧,并且工程量还很大,需要大伙儿搭把手一起加油干!”3月6日下午4点,收到求助申请的镇党委书记立即在镇

党员干部QQ群中发起号召。

不久后,在拆迁复耕现场,镇上党员干部全数到场,他们顶着绵绵细雨,撸起袖子加油干。“我搬不了重东西,但可以为大家掌灯。”年轻党员干部吕春是一位孕妇,看着大家在忙碌,她也坚持要在现场做点力所能及的事。

在昏暗的灯光下,同志们互相

配合,手搬肩扛,硬是在当天完成了拆迁复耕现场的地道清理。看着干净的复耕现场,农家乐业主不禁地向这群“志愿者”们表示感谢。

关怀群众 我们是亲人

“曾老师,我们又来看你咯!”

发展特色产业 宜居宜游宜业

近日,广安市广安区观音堂镇拟打造应急救援、青年志愿者、少先队员到该镇东溪镇扶助协会乡村旅游示范基地——方家村。帮助村民种植200余亩青脆李果树,既美化了荒山,又发展了特色产业。据悉,该村已种植桃树300余亩,还将种植桃花1000余亩,着力打造绿色生态旅游宜业的乡村旅游示范点。

(廖小兵 本报记者 周齐 摄影报道)



》》区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

内江市市中区

新建4座机电提灌站投入使用

本报讯 按照《四川省机电提灌管理办法》要求,3月13日,内江市市中区农业农村局分管领导带领相关工作人员分别到永安镇、朝阳镇、龙门镇、伏龙镇,将新建的4座机电提灌站移交给各镇管理使用。

2018年,内江市市中区借助省级财政现代农业发展工程专项资金项目,分别在永安镇梁家沟村、朝阳镇黄桷村、龙

(任锐元 本报记者 张联明)

特色农业创新保险取成效

本报讯 为确保辖区特色农业保险保费资金落实到位,办理流程严格规范,近日,内江市市中区农业农村局会同相关部门对承保保险公司及参保农户进行实地考察,查看了该区特色农业创新保险的保险资料。提出了指导性意见和建议。随后,走访入户询问了农户在承保期间农作物是否受灾,以及受灾后的赔付等情况,确保保险的真理性。

近年来,内江市市中区大力发展特色农业产业,促进一二三产业深度融合,实现现代农业的规模化、产业化水平不断提升。该区2018年7月启动特色农业创新保险试点项目以来,推出自然灾害保险、流转土地履约保证保险与价格指数保险(柑橘)三种保险产

(唐桥 本报记者 张联明)

南江县

人民医院开展巡回医疗活动

本报讯 2月13日以来,巴中市南江县人民医院积极组织5个健康扶贫巡回医疗分队,先后深入兴马镇饮马村时,齐家沟村,鱼池寨村,铜马村和黑潭乡石笋村等14个贫困村,开展健康扶贫工作“春季攻势”行动。

截至3月20日,该院已常

安居区

深化农村养老服务改革

本报讯 今年以来,遂宁市安居区民政局多措并举,不断完善农村养老服务改革。

推进公建民营。按照公建民营转型一批的工作思路,拟通过招投标方式引入社会组织参与农村养老服务。今年拟完成麻溪、西眉等3个乡镇敬老院改革,借鉴区社会福利服务中心改革模式,有序推动区第二福利院公建民营改革。

优化服务队伍。按照“区乡共选,统一调配,目标管理”的人选用人考核机制,会同区人社局、财政局等部门公开招

聘一批敬老院管护人员,切实提高农村养老服务水平。

加快适老化改造。加快部分老旧敬老院适老化改造力度,提升服务水平,今年拟进行多处敬老院适老化改造4所,通过适老化改造后,鼓励其实行服务外包。

强化安全监管。落实安全生产“一岗双责”,建立常态化和日常监督检查工作机制,确保农村养老机构用电、用火安全和食品安全等。接下来,该区拟通过购买服务方式,将养老机构安全监管委托第三方组织实施。

(林辉柳 李东)

前锋区

奎阁街道提高妇女维权意识

本报讯 为进一步深化妇女法制宣传教育,强化女性自我保护意识,近日,广安市前锋区奎阁街道积极推进“维护妇女儿童权益·构建和谐幸福家庭”维权法治宣传教育活动。

活动中,组织辖区妇女志愿者深入社区居民家中,以通俗易懂、深入浅出的方式,宣传反对家庭暴力、维护妇女儿童权益等相关法律知识。此次宣传活动发放宣传资料1000余份,接受法律咨询300余人次。

(伍春燕)

船山区

进一步完善村规民约

本报讯 为充分发挥村规民约(《晏氏春秋》)在城乡治理中的积极作用,弘扬公序良俗,促进法治、德治、自治有机结合,近日,遂宁市船山区民政局召开专题会议,对村规民约(《晏氏春秋》)修订完善工作进行安排部署。

会议对现阶段村规民约(《晏氏春秋》)存在千篇一律、落

实不到位、实际操作性不强等问题,结合乡村振兴战略的实施,船山区将进一步完善村规民约,使之更具有地域特色,弘扬孝道、扶植、助学、助医等传统美德。

据了解,为加强城乡基层治理,结合乡村振兴战略的实施,船山区将在永兴镇、桥楼镇、河沙镇、桂花镇、康家乡、介福路

“段干部,你们快进屋来……”3月12日,天气晴朗,刚听见桂树干部和村主任的招呼声,陈林村建档立卡贫困户曾志刚便迎了出来,邀请进门的两位干部歇歇脚。

曾志刚是桂树干村的贫困户。在镇村干部的帮助下,享受到了党的帮扶的好政策。不仅免费治疗好了多年的老毛病,精神状态也越来越好,而且还养起了鸭鸡,生活有了很大起色。一来二去,曾志刚便对党的关怀感激涕零,把党员干部当成自己的亲人。

三四月雨水多,为确保贫困户居家安全,各驻村干部和村干部

们深入困难群众家中,查看他们的住房是否存在安全隐患,询问他们是否有维修整改住房的意愿。

“我们把群众当成家人,群众才会把我们当成亲人,基层工作,就是要把每一项工作都落到实处,做到细致。”谈及党员干部走访群众的工作情况,镇党委书记深有感触地说。

据统计,自开展“情暖三月学雷锋、党员先锋作表率”活动以来,黑龙镇已累计组织镇级党员干部、预备党员、入党积极分子及返乡农民工党员开展志愿服务活动900余次,解决群众实际困难376件。

(覃超 本报记者 苏文保)

》》乡镇动态 XIANG ZHEN DONG TAI

保胜乡

扎实做好畜禽养殖污染防治工作

本报讯 近日,眉山市彭山区保胜乡以“控量、减产、生态喂养”为目标,采取五项措施,扎实推进畜禽养殖污染防治工作,逐步实现毛河岸线水清、岸绿、景美。

实施网格化管理。由乡环保所牵头,对全乡400户养殖户进行拉网式排查,实施建档管理制度。

落实“三员挂户”监管。对大型养殖户不低于100头以上划归“红牌”,由乡环保所和畜牧站监管;对中型养殖户(牛禽50—500头)划归“黄牌”,由驻村组和村“两委”监管;对小型养殖户(50头以下)划归“蓝牌”,由农业科监管。

签订目标责任书。将畜禽治污纳入村级目标考核,与村级工作经

费挂钩。同时将畜禽治污纳入驻村

帮扶工作队员年终考核,督促各村级

一日目标共发力。

明确处罚标准。若连续发现同

村三次违规养殖现象,由乡纪委对支部书记、主任进行约谈;对群众举报或上级督查发现的重大畜禽养殖污染现象,并造成恶劣影响的养殖户一律强制关停、强制拆除、重处严惩。由乡党委政府牵头制定养殖户养殖规范建设处罚标准,各村严格按照规定实施。

强化治污宣传。加强河流沿线环境宣传力度,加强环保养殖户宣传,提升养殖户环保意识,从源头上解决偷排、漏排、直排问题。

(姜伟利 本报记者 苏文保)

金牛镇

深入推进农村“厕所革命”

本报讯 近日,广安市武胜县金牛镇组织全体镇村干部职工及“五组四包”干部,召开金牛镇农村户用厕所及粪污处理情况摸底工作。

近年来,金牛镇始终把“厕所革命”作为推进农村人居环境提升工作的重要抓手,深入推进农村

“厕所革命”,不断提高农村人居环境建设水平,增强人民群众的获得感和幸福感。

(谢巍)

万胜镇

提高农村工匠业务技术

本报讯 全面推进美丽乡村建设,如何发挥农村工匠作用?眉山市东坡区万胜镇从提高业务技术素质和安全质量水平入手,于近日对全镇农村工匠进行了集中培训,以适应美丽乡村建设对工匠业务技术的更高要求。

据介绍,随着乡村振兴战略的实施和美丽乡村建设的全面推进,该镇农村新建改建房屋的农户和新农村聚居点大量增多,新的设计要求和施工标准也越越高,相对于如今的农村建筑工来说,普遍传统

的建筑方法和技术施工水准,

明显存在与现代建筑施工标准不相适应的问题。为此,该镇从全镇和农房规划建设更高要求出发,把提高农村工匠业务技术素质和安全质量水平作为推进美丽乡村建设的有

力之举,突出以奖励和新村总体

规划、农房建设法律法规、申请建

房相关知识、规范技术标准、建材

质量和安全施工等方面为主要内

容,通过大力普及和推广培训,进一步规范农村住房建设和安全施工管理,在提高农村工匠业务技术素质的同时,还向工匠们提供村庄建设部门印制的标准图集,让他们将其提供给农户进行自行选择,根据适合择优修建农房。

“推进美丽新村建设,少不了我们农村工匠。”艾光村张强工匠说。“通过这次培训班提高了技能,我们要以工匠精神做好施工,为建设美丽乡村贡献一份力量。”

(陶广汉 侯开基 张强平 本报记者 苏文保)

石板凳镇

义务植树添新绿

本报讯 3月19日,成都高新区石板凳镇党委副书记,镇长李龙均带领机关干部及部分村干部等100余人前往崔店村,开展“植树添新绿、义务植绿”活动。

挖正树苗,挥锹铲土,提桶浇水……植树现场,全体成员有序地植树,挖坑、扶苗、培土、浇水,在大

家的默契配合下栽植了400余株香樟树苗。

通过开展此次活动,不仅展示了该镇广大干部职工良好的精神风貌,还进一步提高了大家植树造林和保护生态环境的意识,为建设生态宜居石板凳奠定了良好基础。

(胡智 国星 贾秉)

遗失声明

利川(松木)高粱警示科技有限公司
遗失启事

遗失声明

金牛区石板凳休闲娱乐个体工商户
遗失启事